

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі комплексу індивідуальних та багатоквартирних будинків та іншої інфраструктури «Містечко Хансена»

6 березня 2024 року

с. Тарасівка

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

представник Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України – Алтуніна Ольга Миколаївна;

заступник директора Департаменту – начальник відділу прав громадян постраждалих, внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Алексеєнко-Лемовський Максим Ігорович;

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Київській області – Білик Владислав Валерійович.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

директорки «Містечка Хансена» – Дробиш Ірини Анатоліївни;

фінансової директорки «Містечка Хансена» – Юшициної Ольги Станіславівни.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Адреса об'єкта моніторингу: вул. Княгині Ольги, 3А, с. Тарасівка, Фастівський район, Київська область.

Форма власності – приватна.

Керівник МТП – Дробиш Ірина Анатоліївна.

МТП перебуває на балансі благодійної організації «Благодійний фонд «Місія Хансена в Україні».

Об'єкт внесено до узагальненого Переліку МТП, що формується Мінреінтеграції.

Попередній моніторинговий візит здійснювався у 2023 році.

За результатами моніторингу рекомендацій не надавалися.

Розташування

МТП побудовано на приватній земельній ділянці, яка була придбана для реалізації соціальних проектів. Продовжується розширення МТП та будівництво

додаткових будинків, зокрема, дитячих будинків сімейного типу та інших інфраструктурних об'єктів. Територія містечка огорожена та має власну охорону.

У пішій доступності є зупинка громадського транспорту та магазини.

Наповненість

Комплекс розраховано на розміщення 421 сім'ї, також облаштовано 88 ліжко-місць у 24 квартирах для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. На момент моніторингу в МТП проживає 200 родин (670 осіб), з яких 260 дітей.

Адміністрація МТП веде облік мешканців.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

На момент моніторингу ВПО не сплачують за проживання та комунальні послуги.

Адміністрацією МТП висловлено прохання щодо необхідності вжиття заходів для залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану» (далі – Порядок № 261).

З мешканцями МТП переукладаються нові договори на проживання терміном на 6 місяців з можливістю подальшої пролонгації.

Мешканці ознайомлені з Правилами проживання, які розроблені на основі Примірних правил відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2023 р. № 930 «Деякі питання функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб № 930» (далі – Порядок № 930).

Особи, які виявили бажання поселитися у МТП мають заповнити та подати відповідну анкету на сайті благодійної організації «Місія Хансена в Україні». Надалі спеціально створена комісія приймає рішення про можливість заселення особи, яка подала анкету.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення забезпечує система теплої підлоги.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, нагрів гарячої води здійснюється за допомогою бойлерів.

Електропостачання централізоване.

Наявні альтернативні джерела електроенергії: 2 генератори.

Вентиляція природня та штучна у кухнях і санвузлах.

Харчування

Мешканці готують їжу самостійно.

Кожне житло має власну кухню.

Кухня укомплектована необхідною побутовою технікою: електричними плитами, мікрохвильовою піччю, холодильником та кухонними меблями.

При заселенні для ВПО надають необхідний кухонний та побутовий посуд.

Санітарія та гігієна

У кожній квартирі передбачено окремий санвузол з душовою кабіною, умивальником, туалетом, бойлером та пральною машиною.

Також при заселенні мешканцям надавались рушники та засоби гігієни.

Противожежна безпека

На території містечка розміщені пожежні гідранти.

На території містечка функціонує декілька найпростіших укриттів у підвалах двоповерхових будинків. Також на базі адміністративної будівлі завершується облаштування укриття, яке буде оснащено ліфтом для потреб маломобільних груп населення.

Безбар'єрність

Підготовлено та облаштовано 24 квартири для потреб осіб з інвалідністю із забезпеченням безбар'єрного пересування та користування об'єктами санітарії і гігієни, територія містечка також передбачає безбар'єрний доступ.

Умови в кімнатах

На території містечка є можливість розміщення мешканців у одно-, дво-, трикімнатних квартирах у двоповерхових будинках на 8 або 16 квартир, одноповерхових будинках на 2 родини та дитячих будинках сімейного типу.

Кімнати укомплектовані новою побутовою технікою та меблями: ліжками, шафами, тумбами, диваном, телевізором.

Кімнати забезпечені необхідними речами для комфортного проживання.

До житла осіб з числа ВПО заселяють родинами.

Дозвілля

На момент моніторингу, завершується облаштування адміністративного корпусу. У квартирах встановлені телевізори.

Доступ до інформації та послуги

Спілкування мешканців та адміністрації здійснюється через групи у месенджерах.

Наразі планується встановлення інформаційних стендів у під'їздах будинків.

МТП відвідують благодійні організації, надаючи медичні, психологічні, соціальні та правові консультації.

Усі мешканці містечка, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Навчання дітей здійснюється у змішаному форматі: частина дітей навчається очно, інша – дистанційно.

До школи курсує шкільний автобус.

На території містечка знаходиться дитяча кімната, де діти дошкільного віку можуть перебувати 3-4 години на добу.

Працевлаштування

Більшість осіб працездатного віку працевлаштовані.

Умовами договору також передбачена можливість добровільної роботи на потреби містечка, в тому числі, прибирання території, тощо.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, скарг, звернень чи пропозицій до Уповноваженого щодо порушення прав громадян не надходило.

Загальні потреби МТП: відсутні.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту відсутні.

**Представник Уповноваженого
з прав громадян, постраждалих
внаслідок збройної агресії проти України**

Ольга АЛТУНІНА

**Заступник директора Департаменту –
начальник відділу прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної
агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав
громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії
проти України**

Максим АЛЕКСЄНКО-ЛЕМОВСЬКИЙ

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
у Київській області**

Владислав БЛИК